

北方新报第21次服务高考公益活动今日启动

新报讯(草原全媒·北方新报

首席记者 王树天) 5月24日,北方新报服务高考大型公益活动正式启动。今年已经是北方新报坚持服务高考的第21年,将继续采取线下线上联动的形式,采用直播+短视频+网络互动等,联合爱心企业为考生提供送考、高考午休房等暖心活动。高考期间,也欢迎大家进入北方新报官方抖音、快手直播间,共同为公益活动助力,为考生加油。

2003年,北方新报首次启动服

前4个月全区一般公共预算收入完成1322.4亿

新报讯(草原全媒·北方新报

记者 张巧珍) 5月23日下午,内蒙古自治区人民政府新闻办公室举行“以两件大事为主抓手推进内蒙古现代化建设”主题新闻发布会。记者从发布会上了解到,今年1~4月,全区一般公共预算收入完成1322.4亿元,同比增长17.2%,在去年高基数基础上实现较快增长,实现了“开门红”、开局稳;财政支出1845.8亿元,同比增长10.6%,各项重点支出得到有效保障。

据了解,内蒙古坚持以政领财、以财辅政,加大财政资源统筹力度,着力提升财政政策效能,坚持把促进经济高质量发展作为财源建设基础,加强财政政策与金融、产业、科技等政策的协调配合,大力支持“科技兴蒙”,加大对实体经济的支持力度,全力推动八大产业集群、16条重点产业链加快发展,不断夯实财政增收基础。

今年以来,自治区财政厅全力以赴争取中央政策资金支持。今年,中央财政年初预算安排内蒙古转移支付预算2996亿元,比2022年预算数增加307亿元,增长11.4%。截至5月4日,财政部再次下达内蒙古各项转移支付增量资金171亿元。同时,财政部提前下达内蒙古2023年新增政府债务限额735亿元,有效保障了内蒙古重大项目建设资金需求。

务高考大型公益活动。多年来,北方新报服务高考大型公益活动一直坚持为考生和家长服务的理念,先后与景田、无限极、农夫山泉、聚能教育、丽妍美容化妆学校、神州专车、君怡连锁酒店等多家爱心企业、爱心机构合作;共为家长和考生免费发放矿泉水51.8万瓶,为18.3万名考生及家长提供心理咨询、填报志愿指导等服务,组织爱心车队免费接送了2300多名贫困和残疾考生,免费为480名考生提供午休房间。

从考前心理辅导到考点探路,从爱心送考到考场服务,从烈日送清凉到雨中送伞,从免费午休房到送水送报,从高考资讯到现场直播……活动参与者的努力和汗水汇聚成光,照亮了一届又一届考生。一直坚持做的事情,时光总会赋予意义,回首来时路,北方新报服务高考已经不是一场简简单单的公益活动,更是爱心的传承和接力。

今年高考期间,北方新报融媒体(内蒙古新闻网、正北方网、《北

方新报》、正北方客户端、北方新报官方微信、官方微博、官方头条号、抖音、快手、视频号)将持续在第一时间向社会发布高考资讯,为考生助力、为家长服务。

同时,北方新报服务高考大型公益活动也期待更多的爱心企业和爱心人士加入,关注高考、服务高考,给考生和家长送去更多帮助,共同助力高考平安、顺利举行,祝愿每一位考生都能取得理想的成绩。服务高考助力热线0471-6651113,欢迎来电。

◎新闻追踪

战友回忆薛文: 牺牲时他还是个新兵

新报讯(草原全媒·北方新报

首席记者 查娜) “那时候我和薛文是睡在一个通铺上的战友,我至今还记得他的样子……”5月22日,老兵田为民从湖北省潜江市给本报记者打来电话说。

田为民告诉记者,他看到了《北方新报》和正北方网发布的有关沙通铁路铁道兵烈士的报道,打电话是想讲述有关薛文烈士的一些情况。

据田为民介绍,他和薛文是同一个班的战友,自己1971年参军,修建沙通铁路时担任班长,薛文1973年参军,牺牲时还是一名新兵战士。当时,战友们同吃同住,感情很深。对这个来自黑龙江的新兵,田为民印象很深。

薛文是保送到部队的孤儿,他说自己的父亲也是一名革命军人,但父母很早就去世了,他也选择了参军。参军不到一年,薛文就在施工中牺牲了。那是1974年4月的一天,正在吃午饭时,田为民听说薛文出事了,他和战友们特别难过,当时也没见到薛文最后一面。后来部队给薛文办了一场追悼会,并安葬在附近。

1975年,田为民退伍回到家乡湖北省潜江市竹根滩镇永林村。近些年,老战友们还经常联系,现在大家都70多岁了,能见面的机会越来越少,大家时常怀念当年牺牲的战友们。田为民说,薛文烈士是孤儿,参军时还没有成家,也没听他讲过家乡还有什么亲人。

赤峰市退役军人事务局的工作人员告诉记者,薛文烈士籍贯为黑龙江省克东县,在发出烈士寻亲公告后,黑龙江省地方媒体的记者曾与他们取得联系,也多方寻找,但并没有在烈士家乡找到他的亲人。



探知未来

5月21日,参赛选手组装“未来太空车”。当日,由内蒙古科学技术馆、内蒙古自治区科技教育和创新服务中心承办的“第九届全国青年科普创新实验暨作品大赛”内蒙古赛区复赛在呼和浩特进行。36支参赛队伍通过层层选拔,从全区2203组队伍中脱颖而出,向冠军发起冲击。本次大赛旨在激发青少年学科学、爱科学的兴趣,形成以赛促学的良好氛围。

摄影/草原全媒·北方新报首席记者 牛天甲

伊利发布《WISH2030美好宣言》

新报讯(草原全媒·北方新报记者 郑慧英) 5月22日是国际生物多样性日,伊利集团在呼和浩特举行“伊利集团ESG与社会价值论坛暨伊利集团ESG‘三报告’发布会”。伊利正式发布《2022可持续发展报告》《2022年度生物多样性保护报告》和《零碳未来报告2022》,并宣布了全新的“WISH2030”金钥匙可持续发展体系。伊利还携手各方发布《WISH2030美好宣言》,向全行业发起可持续发展的倡议。

潘刚董事长在总结伊利走过的17年可持续发展之路时指出,企业要实现自身价值,就要为社会创造价值。自2007年首次提出“绿色领导力”以来的17年里,伊利在可持续发展道路上始于绿色,兴于共赢,归于美好。

从2007年发布第一本《企业公民报告》至今,伊利已连续17年发布《可持续发展报告》,加上《2022年度生物多样性保护报告》和《零碳未来报告2022》,伊利ESG“三报告”的发布,既是在可持续发展领域成果的集中展示,也是对ESG发展理念的践行,更是其助力实现联合国2030可持续发展目标的持续努力。

◎速读

●5月22日,内蒙古自治区第三医院第七党支部召开“三心一满意”提升患者满意度专项活动启动会,支部党员在倡议书上郑重签下承诺。“三心一满意”倡议内容为:家属放心、患者安心、职工欢心,人民群众满意。专项活动旨在解决当前医疗服务中存在的服务态度冷淡、执业行为不规范、群众投诉处理不及时等突出问题,切实解决群众的“烦心事”,提高人民群众看病就医满意度,推动医院医疗服务高质量发展。

(王振芬)